



践行普惠金融 服务地方发展

金融赋能文旅“景”上添花

——武乡农商行加大信贷投放力度描绘“金融+文旅”新蓝图

□ 本报记者 马翀 通讯员 李静

2024年12月召开的中央经济工作会议明确提出要“创新多元化消费场景，扩大服务消费，促进文化旅游业发展”。伴随着人们生活水平的提高和消费观念的转变，文旅消费正成为新的经济增长点。

在八路军太行纪念馆，深刻感悟共产党人的初心使命；于千佛塔下，细细体味文化血脉的传承不息；走进太行溶洞，人们不禁感叹大自然的鬼斧神工……近年来，武乡县不断探索“红色+”旅游新业态，丰富旅游供给体系，蓬勃发展的文旅产业吸引了越来越多的游客。

武乡文旅产业的火热，是金融服务在持续“添柴加火”。作为地方金融的“排头兵”，武乡农商行将发展文旅产业作为支持实体经济的重要抓手，立足资源禀赋，加大信贷投放，创新金融产品，优化服务模式，有力支持优质文旅产业项目落地建设，为武乡文旅产业发展出新、出彩、出圈注入金融“活水”。截至目前，该行累计发放文化旅游、采摘观光、休闲娱乐、和美丽乡村建设等各类旅游经济贷款210户共5280万元。

优化服务模式 打造亮点街区

华灯初上，马牧河畔的八路军休闲街区灯火通明，人流如织，即便寒风凛冽，这里依旧热闹非凡。只见街区内彩灯高挂，各色美食摊位纷纷亮相，空气中弥漫着浓浓的烟火气息。

“没有武乡农商行的信贷资金，我的

创业之路不会这么顺利。”炸串摊前的韩江伟一边熟练地炸着肉串，一边感慨。一年前，在外打工的韩江伟想要回乡创业，经过前期考察，他决定在八路军休闲街区做炸串生意。然而，盘下店铺，购入设备后，10万元的资金缺口让他犯了难。武乡农商行普惠金融事业部在网格化走访中了解到这一情况，当即进行现场调查，并通过线上渠道为其发放了8万元的“晋享贷”，解了他的燃眉之急。

为了更好地促进八路军休闲街区夜市发展，打造老区夜经济新名片，武乡农商行充分发挥自身机制活、审批快、决策链条短的优势，不断丰富服务模式，针对个体工商户、沿街摊贩，创新推出“助业贷”“码商贷”等金融产品。同时，通过实行阳光办贷、限时办结、一次性告知的服务体系，采取贷款资料“容缺”机制，全面缩短申贷、办贷链条，实现了线下服务“只跑一次”、线上服务“一次不跑”，以全方位的金融服务为夜市的繁荣添砖加瓦。截至目前，该行已投放相关信贷资金超800万元。

○ 加大信贷支持 发展特色产业

走进蟠龙镇砖壁村，颇具特色的民宿吸引着各地游客，入住饱含抗战记忆的房间，于屋内触摸历史沧桑，在屋外赏山水诗韵，游客还能参与制作手工艺品、听抗战故事，深度体验那段热血时光。

“这些年多亏了武乡农商行，有了他们的资金支持，我的民宿得以全面升级，生意越来越好。”太行客栈负责人张国兵满脸笑意。

太行客栈成立之初，仅有14间客房，规模较小，接待能力有限。随着村里红色旅游的不断发展，民宿客栈数量逐渐增多，竞争日益激烈，传统、陈旧的装修风格已难以吸引更多顾客。为了提升客栈的竞争力，张国兵决定对客栈进行升级改造，但资金问题成了摆在他面前的“拦路虎”。

关键时刻，张国兵找到了武乡农商行蟠龙支行。支行工作人员在详细了解太行客栈的升级改造项目后，经过调研走访、收集资料，迅速为其发放了30万元的“晋享贷”信贷资金。有了资金支持，太行客栈进行了全面升级改造，凭借其精准的客群定位、个性化的住宿服务和舒适的环境，赢得了市场广泛好评。

针对民宿改造投资大、回报周期较长的特点，武乡农商行成立专项服务团队，逐户了解经营者需求，依托专属产品，不断优化流程，通过“一站式”服务为民宿经营者送上“普惠金融套餐”，及时有效解决了民宿经营者融资难题。截至目前，该行累计发放民宿类信贷资金100余万元，推动民宿硬件和服务全面升级，提升游客消费体验的同时，激活当地文旅产业发展新动能。

○ 聚焦基础设施 办好民生实事

抗战胜利地红色武乡，吸引着八方来客。同大家一起，坐上一辆纯电动公交车，穿梭于武乡县城的大街小巷，也不失为一道亮丽的风景。

“相比传统燃油和燃气公交车，纯电

动公交车不仅绿色环保，还降低了运营成本。”武乡县安通公共交通有限公司车主姜水生介绍。

姜水生算过一笔账，原来7米长的燃气公交车1公里运行成本要1元多钱，现在8米长的纯电动公交车1公里运营成本只需4毛多，运营成本降低了60%。他介绍说：“我们一般利用晚上的电力波谷时段进行充电，这段时期的用电成本为1度电4毛，一辆纯电动公交车充电一次最多需要3个小时，充满续航里程能达到160公里以上，比原来的车划算。”

购置纯电动公交车需要大量资金，武乡农商行及时与武乡县安通公共交通有限公司对接，为18户车主成功发放贷款131万元，完成18辆纯电动公交车配置，设置公交线路14条，实现县城公交线路全覆盖，满足了群众对绿色、低碳、舒适出行的需求，为城市绿色出行增添新动力。

“市委十二届七次全会暨市委经济工作会议指出，要全面激发消费潜力，推动文旅康养产业深度融合发展，这为我们做好今年金融工作增添了底气、增强了信心。”武乡农商行负责人表示。

凭借精准高效的金融服务、创新适配的金融产品，武乡农商行深度嵌入文旅产业发展链条，激活了武乡文旅产业的每一个细微脉络，为这片红色热土文旅事业的腾飞插上坚实有力的金融“翅膀”。未来，该行将围绕服务文旅项目建设，加大信贷支持力度，创新服务模式，将优质金融服务精准触达游客，通过金融赋能，支持文旅产业高质量发展。

金融资讯 JIN RONG ZI XUN

工商银行汇通支行

扎实做好安全隐患排查工作

本报讯 通讯员李军报道：近日，工商银行汇通支行组织开展安全隐患排查专项行动，通过强化安全管理，进一步增强员工合规操作意识，提升安全运营水平。

该支行根据实际情况制定详细的专项检查方案，明确相关成员职责，确保责任措施落实到位，排查内容涵盖营业场所、自助设备、消防设施及员工规范操作等各个环节，力求全方位、无死角地识别潜在安全隐患，杜绝漏洞隐患。检查过程中，工作人员深入细致地对营业网点安全设施、监控设备、消防设施以及员工规范运营等情况进行了排查，通过调阅业务资料与现场观察，及时对员工日常操作规范进行指导，帮助员工树立正确的安全经营理念，培养良好合规的操作习惯。该支行将以此次专项排查行动为契机，持续完善安全管理规章制度和风险防控机制，不定期开展安全检查与专题培训工作，不断提升员工的安全意识和应急处置能力，确保支行安全稳定运营。



当下气候寒冷干燥，为给辖内居民健康生活提供便利，日前，黎城农商行南委泉支行联合辖内卫生院开展了“关爱健康 财富同行”主题义诊活动，将健康顾问搬进厅堂，切实提升客户服务体验。

本报通讯员 李云安 摄

建设银行沁县支行迁址开业 持续优化区域金融服务布局

本报讯 记者李冰报道：1月3日，建设银行沁县支行举行迁址开业仪式，进一步优化厅堂环境，完善服务功能，以便捷高效、贴心舒适的金融服务持续提升客户体验，积极践行“金融为民”理念，助力区域经济发展。

迁址后，该行合理优化功能分区，完善配套设施设备，全方位提升营商环境、服务能力，进一步凸显智能化、场景化、人性化的特色金融服务。近年来，该行紧密结合当地发展规划，通过研发“信用快贷”“个体工商户经营快贷”“云税贷”“商户云贷”“善担贷”等多种信贷产品，有效缓解县域中小微企业及个体工商户融资难题。同时，聚焦县域特色产业，积极联合村集体经济组织，对接帮扶种植、养殖大户，通过免抵押、上门服务等方式，为谷物种植户、中药材种植户分别发放贷款1200余万元、600余万元，助力农民增收致富。截至目前，该行各项存款余额2.87亿元，各项贷款余额1.85亿元。



近日，漳泽农商行工会组织各支行参加篮球友谊赛，为员工搭建强身健体、展现自我的平台，在加深员工情感交流与紧密合作的同时，提升团队向心力和凝聚力，助力全行业务稳健前行。

本报通讯员 齐琪 摄



近日，平顺农商行营业部与平顺县特殊教育学校联合开展“小小金融家 银行初体验”融合教育实践活动，通过一系列寓教于乐的活动，让孩子们体验如何办理银行业务，学习识别假币的小技巧等金融常识，引导孩子提高警惕，远离电信网络诈骗。

本报通讯员 张慧 摄

潞城农商行

深耕普惠金融精准滴灌小微企业

本报讯 通讯员米莹报道：2024年以来，潞城农商行积极践行金融使命，大力推进普惠金融服务，通过一系列有力举措为小微企业送去“及时雨”，激发市场活力。

针对产业链上下游供应商、经销商等小微企业的实际情况和融资需求，该行持续加大信贷投放力度，创新推出“烟商贷”“订货贷”等多种贷款产品，并给予利率优惠，降低小微企业融资成本，加快小微企业发展。

为贴合小微企业资金使用节奏，该行依托“晋享e贷”线上申贷平台，搭建智能信贷审批系统，快速抓取、分析小微企业经营数据与信用画像，优化贷款办理流程，实现资金快速到账，为急需周转资金的小微企业争

取宝贵时间，真正做到“随借随还、按需用款”。

同时，实行全员网格化营销，做到线下服务不缺位。在每周的“全员营销日”，全行各网点、贷款事业部分别组成营销小队，主动深入社区、专业市场、商圈、产业园区及乡镇企业开展金融服务实地对接，确保营销区域全覆盖。工作人员面对面答疑解惑，量身定制专属金融方案，“一户一登记”建立营销档案，根据客户生息淡旺季对客户资金需求情况进行及时回访。

今后，潞城农商行将持续深耕普惠金融领域，不断优化服务、创新产品，以实际行动为小微企业发展注入强劲金融动能，为区域经济稳健增长筑牢根基。

经济漫笔

JING JI MAN BI

近年来，多地文旅项目相继“出圈”，背后离不开金融“活水”的精准滴灌。2024年12月召开的中央经济工作会议明确提出要“创新多元化消费场景，扩大服务消费，促进文化旅游业发展”。作为现代经济的血脉，金融为文旅产业蓬勃发展提供了源源不断的动能。

文旅产业发展离不开资金的投入。传统的融资渠道往往受限于企业规模、信用等级等因素，难以满足文旅项目多元化需求。而“金融+资本”，可以通过引入社会资本、风险投资等多元化资金，为文旅项目提供更加灵活、高效的融资途径，推动项目快速落地和持续发展。

随着科技不断发展，文旅产业也在积极探索与科技融合的新路径。通过大数据、云计算、人工智能等技术应用，为文旅产品的创新提供无限可能，智慧旅游平台、虚拟现实技术等“金融+科技”模式，能够大幅提升游客的游览体验，为文旅产业发展带来新的增长点。

文旅产业的核心在于文化。金融机构应探索“金融+文化”组合模式，通过金融手段促进文化传承与创新，支持文旅企业开展文化遗产保护、非物质文化遗产传承等工作，将文化元素融入旅游产品设计中，提升旅游产品的文化内涵和附加值，参与文旅产业的推广和营销，为文旅产业高质量发展提供有力支撑。

未来，金融机构应不断探索和完善“金融+”模式，促进金融与文旅产业深度融合，通过金融赋能，激活文旅消费潜力，进一步推动经济社会高质量发展。

羽中

交银展业通 周周奖

转账即刻享礼金
双11连续狂欢11周

活动规则

- 活动时间：2024年11月11日-2025年1月25日（连续11周）
(注：2024年11月11日当周开始活动，次周下发领奖机会；2025年1月25日当周结束活动，次周下发领奖机会)
- 活动对象：交通银行小型、微型法人企业客户

*具体活动规则见企业手机银行活动页面

交通银行客服热线：95559 交通银行官网：www.bankcomm.com



中国建设银行 China Construction Bank

长治分行



产品图片仅供参考，请以实物为准。（投资有风险 购买须谨慎）

本产品由中钞长城贵金属有限公司出品与管理，代销机构中国建设银行不承担产品的投资、兑付和风险管理责任。

● 投稿邮箱：czrbbjzx@163.com ● 准予广告发布登记2020年003号

● 每月报价：35元 每日零售价：1.2元/四版 2.4元/八版